



Αθήνα, 21/12/2012

Αγαπητέ κύριε/ αγαπητή κυρία

Οι κοινωνικές υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν ένα σημαντικό μέρος της κοινωνικής πρόνοιας στην Ευρώπη. Οι διαδικασίες ανάπτυξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν επηρεάσει τα συστήματα κοινωνικών παροχών κάθε κράτους μέλους, από τα οποία και απαιτείται να βελτιώσουν την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα των κοινωνικών υπηρεσιών τους.

Για το λόγο αυτό, οι κοινωνικές υπηρεσίες έχουν υποστεί ευρύτατη μεταρρύθμιση κατά τη διάρκεια των τελευταίων δεκαετιών, με επίκεντρο της πολιτικής τους τα εξής: περικοπές δαπανών, πιο συντονισμένες παροχές υπηρεσιών και ανταπόκριση στις ανάγκες των χρηστών.

Υπό το πρίσμα αυτό έχει δοθεί ειδική προσοχή στην προοπτική ολοκλήρωσης (integration) των υπηρεσιών αυτών με βάση τη διαπίστωση ότι οι χωριστές υπηρεσίες δεν εξυπηρετούν πάντοτε τις ανάγκες των χρηστών τους.

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον ή/και την επαγγελματική ενασχόλησή σας με τα ζητήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή/και Κοινωνικής Πολιτικής, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι υλοποιείται ένα διακρατικό πρόγραμμα διετούς διάρκειας με τίτλο «**Πρόωθηση της Ολοκλήρωσης στο σχεδιασμό και την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση μέσω της επαγγελματικής εκπαίδευσης του στελεχιακού δυναμικού των δήμων – Μοχλός για την τοπική ανάπτυξη**» (“Promotion of Integration in the Planning and Provision of Social Services within Local Authorities through municipal staff vocational training: A Lever for Local Development”) στο πλαίσιο του Προγράμματος «Δια Βίου Μάθησης», Υποπρόγραμμα «Leonardo Da Vinci», Δράση «Transfer of Innovation».

Συντονιστής του Έργου είναι η Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), το θεσμοθετημένο επιστημονικό και τεχνικό συμβουλευτικό όργανο της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα, και εταίροι είναι: το πανεπιστήμιο της Reims στη Γαλλία, το Northern Health and Social Care Trust στο Ηνωμένο Βασίλειο, ο Δήμος Alytus στη Λιθουανία, ο Δήμος Αγίας Βαρβάρας, τα E-Trikala και ο Ε. Ο. Ε. Σ. “Αμφικτυονία”, οι τελευταίοι τρεις φορείς με έδρα την Ελλάδα.

Βασικός στόχος του προγράμματος είναι η επίτευξη ενός ολοκληρωμένου (integrated) συστήματος λειτουργίας των κοινωνικών υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Με βάση τα πορίσματα του προγράμματος CARMEN που τόνισαν την έλλειψη εκπαίδευσης σε θέματα ολοκλήρωσης, στόχος του Έργου είναι ο σχεδιασμός ενός προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης για στελέχη Δήμων που εργάζονται σε Διευθύνσεις / Τμήματα ή Υπηρεσίες ή ακόμη και νομικά πρόσωπα υπεύθυνα για το σχεδιασμό και την υλοποίηση υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας. Ο βασικός σκοπός είναι να δημιουργηθεί ένα πρότυπο εκπαιδευτικό πρόγραμμα στον τομέα αυτό, το οποίο, με τις αναγκαίες προσαρμογές, θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί και από άλλους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η εκπαίδευση που παρέχεται είναι συμβατική για τα στελέχη των δήμων-εταίρων του Έργου και εξ αποστάσεως για στελέχη από την Τοπική Αυτοδιοίκηση σε όλη την Ευρώπη.

Το εξ αποστάσεως εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα εφαρμοστεί από την πλατφόρμα της ΕΕΤΑΑ από τον Οκτώβριο 2013 ως τον Ιούνιο 2014.

Είναι προφανές ότι, όσο πιο ευρεία διάδοση έχει, τόσο πιο επιτυχημένο θα είναι το πρόγραμμα. Η έννοια της ολοκλήρωσης μπορεί να εφαρμοστεί μόνον σε ευρύτερες ενότητες και σε μεγάλη κλίμακα: Σε μια εποχή όπου η βαθιά κρίση απειλεί την Ευρώπη, όταν το κοινωνικό κράτος πρόνοιας υποχωρεί συνεχώς, η ανάγκη για μια θετική απάντηση ως προς το πώς οι κοινωνικές υπηρεσίες θα πρέπει να λειτουργούν μέσω της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των οργανώσεων των τοπικών κοινωνιών είναι πιο επιτακτική από ποτέ. Για το λόγο αυτό ζητούμε την ενεργή συμμετοχή και τη δημιουργική σας κριτική για το πρόγραμμα.

Εάν ενδιαφέρεστε για τις δραστηριότητες του Έργου και επιθυμείτε να λαμβάνετε περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με:

- Κα Βαλεντίνα Μπέλλου, ΕΕΤΑΑ, Υπεύθυνη Έργου, vbel@eetaa.gr
- Κα Αφροδίτη Καμάρα, ΕΟΕΣ Αμφικτυονία, Υπεύθυνη Δημοσιότητας, amfiktio@otenet.gr

Πολύ σύντομα ο δικτυακός τόπος του Έργου θα είναι στη διάθεσή σας.

Ευελπιστούμε στην ανταπόκρισή σας και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση

Γκέκας Ράλλης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Α.Ε.
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΜΥΛΛΕΡΟΥ 73-75-77, 104 36 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 210-5214600, ΦΑΞ: 210-5214666
ΑΦΜ: 094149241 - ΔΟΥ ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ
Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ



Πρόεδρος του ΕΟΕΣ Αμφικτυονία



Education and Culture DG

Lifelong Learning Programme